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Hirdetést dijak:
Hat hasáboa petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű ea tbbbaeö 
megjelen i hirdetések jutányoaan. — Apró hirdetés minden sió

Ünnepről — Dologra!
Irta : Barabás Béla országgyűlési képviselő.

Nagy ünnepre készül az egész ország. 
Kossuth Lajos emlékének fog áldozni lelke­
sedéssel, hazaszeretettel. De ez az ünnep 
nemcsak arra való, hogy a magyar nemzet ■ 
kegyelete méltóan nyilatkozzék meg, hanem 
arra is, hogy az ünneppé szentelt órák alatt j 
erősítsük meg önmagunkban a kötelesség ér-! 
zetét, dolgozni és fáradni nemzetünk jogainak 
életrekeltésében.

Ünnepeljünk és azután — dolgozzunk !
Ünnepet szenteljünk a múlt idők fen­

séges emlékeinek, Kossuth Lajos nagy ne­
vének, a szabad eszméknek, hogy lelkese­
déstől aradó szívvel s erőtől duzzadó karral 
dolgozhassunk a magyar nép jólétéért, jövő­
jének biztosításáért.

Nemzeti ünneplésünknek nyomába lép 
a feladatok egész sorozata s ezek között 
előtérbe kerül Magyarország megélhetése, a 
jövőjének létkérdése. Mert az ünnepek le­
zajlása után minden gondolkozó főt, minden 
érezni tudó szivet az Ausztriával való gaz­
dasági viszonyainknak végleges megoldása 
foglalkoztasson.

Évtizedek munkaidejének túlnyomó ré­
szét, az alkotmányos tényezők gondosságát, 
tehetségét, az arra hivatott szakerök tudását 
ez az egyetlen kérdés foglalta le s nem mú­
lik el drága időnkből csak egy hét, a mely­
ben felszínre ne kerüljön a kérdés, hogy mi­
ként leszünk Ausztriával ?

Kiogyezzünk-e, vagy pedig az önálló 
rendelkezés józan alapján magunk leszünk 
saját sorsunknak intézői ?

Kormányunk, vezető férflaink az el­
pazarolt évtizedek óta változtak, a minisz­
terek jöttck-mentek. Csak egy nem változott 
és nem is módosult soha, — a minden áron 
való kiegyezésnek akarata és törekvése.

Hasztalan áll szemünk előtt a kézzel 
\ lógható bizonyság, hogy Ausztriával való 
gazdasági közösség hosszú ideje alatt, a 

I magyar nemzet folytonosan kizsákmányolva 
lett. Terhei szaporodtak, teherviselési képes­
sége aláhányatlott.

Hasztalan kiált a hatalmasok felé, lent 
a mélységből, a magyar népnek fáradó, 
munkálkodó, dolgozó tömegéből, az elkese­
redésnek szava, az általános szegénységnek 
sóhajtása, a pusztulásnak indult családok és 
emberek jajkiáltása.

Hasztalanul panaszkodik az iparos, a 
i kereskedő s a földnépe, hogy nincs munkája,
! nincs forgalma s ha van, két kezének be- 
' csületes és jó készítményéért nem adják meg 
azt, a mit megérdemel.

Mindezek nem érnek semmit.
A beszédet visszaczáfolják, a panaszos 

szavakat üres Ígérgetéssel elcsititják, a 
hangos kifakadást elnyomják, a türelem vesz­
tettek és kétségboesök lármáját elfojtják s 
aztán marad minden a régiben, tovább, to­
vább megy a pusztulásnak folyamata.

És megy tovább mind addig, mig Ma­
gyarország elég gyáva lesz az osztrák telhe-

tetlenséggel szemben. És megy addig, amig 
Magyarország nem éri meg az önálló vám­
területet.

A elketlenséggel határos azoknak fel­
fogása, akik ma L vitatják, hogy reánk 

1 nézve csakis a kiegyezés előnyös és hogy 
' anyagi romlásunkat idézné elő az önálló 
vámterület.

Hat kell-e nagyobb anyagi romlás és 
pusztulás a magyar kisbirtokosok, gazdák, 
iparosok, kereskedők, és munkások között, 
mint a mi most van folyamatban a közös 

1 vámterület harminczöt esztendeje óta ?
Azt mondják, hogy az önálló vám­

terület alapján felmerülő előnyök bizonyta 
lanok, tehát ne koczkáztassuk.

Oh te higvelejüség 1
A bizonyos roszszal szemben mégis 

csak előnyösebb a bizonytalan jó, már 
azért is mert az a bizonyos rósz nem foko­
zódik,

És azt a bizonytalan jót, a bizonyos 
rósz zal szemben talán csak lehetne lega­
lább megpróbálni !

Az önálló vámterületért nemcsak azok 
a millió kis emberek küzdenek, a kiknek 
ettől függ a jövőjük, megélhetésük, hanem 
küzdenek a nemzetnek alkotmányos ténye­
zői is, a milyenek többek között a törvény­
hatóságok, a megyék, a városok.

Majdnem valamennyi fölemelte bölcs- 
és okos szavát. Majdnem valamennyi meg­
nyilatkozott az önálló vámterület mellett

Lövés az éjszakába . . .
(Csendéletkép.)

Irta: Petrus lelő.
Nagy eseményre ébredtek a Hajdú- 

Dorogiak szerdán reggelre. Nagy léleksza-. 
kadva szaladt a reggeli mise után Elesz 
kántor Oros Péter orgonistához s alig hogy 
be nyitott, rémülettől átfogult hangon kiáltott 
az üres szoba közepén.

— Komám asszony!
Az asszony sebtiben magára kapta a 

felső alsót s a b- nyílóból kiment a koma 
elébe.

— Mi baj édes komám?
— Hol van Péter?
— Mék Péter ?
— Na ! a komám, Oros Péter . . .
— Itt fekszik az ágyon.
— Szentséges isten 1 Meghalt . . .
— Mit beszél komám ?
— Meglőtték ugy-o ? megvan lőve . . .
— De kicsoda ?
— Péter, a komám, a kollegám . . ,
Az asszony úgy bámul a korúja ar­

czára mint Lóth. mikor sóbálványá változott, 
Sodomára.

— Mit beszél? kérdezi végre — nem 
értem.

— A csendőrök már keresik. Már nyo­
mán is vannak annak a ki meglőtte. Az 
éjjel én is hallottam a lövéseket. Az éjjel 
a patikára is rámentek, de a mészárosok 
kutyái elűzték. Felverték az egész piaczol.1 
Éghö káplán ajtaját is próbálgatták de nem 
tudták kinyitni. A kurátor vejénél voltak az 
éjjel. Nagy dáridó volt ott. Péter is ott mu­
latott, dalolt, ki ismertem a hangját. Száz 
közül is meg ismerném. A dedós kisasszony 
udvarán is voltak, de onnan elkergették.

— Az anyádlelkét . . . szólalt meg a 
benyíló hálófülkéjéből egy borízű hang, mely­
nek tulajdonosa könyü fehér vászon öltözet­
ben, hangja után a társalgó szőnyegére ter­
mett. Elesz kántor oda rohant hozzá s 
kérdő :

— Hol vagy meglőve komám ? mutasd.
_ A fejed tetejében, volt a tréfás de

bosszús hangú válasz.
- Nem hiszem, hu szentül kukorékolsz 

se. Hisz a csendőrök már nyomában vannak, 
;ki a fegyvert rád sütötte.

— Én rám, le ?

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

— Igen na I a kurátor vejénél . . .
Nagy kaczagás hütötte le az Elesz koma 

bizonykodó kedvét Komája, Oros Péter ka- 
czagla ki szemtől-szembe.

Volt valami a dologban.
A patikus segéd, a dedós kisasszony 

hallatlan dolgokat beszéltek az éjtörténeté- 
röl. Sőt a dedóskisasszonyt jó barátai hala­
déktalanul a bírósághoz késztették panaszra. 
Csuffátétel, becsületsértés, egy leány ablaka 
alatt macska zene. A szegény kiasszony sírva 
panaszkodott a papnak, hogy éjjel Oros 

j Péter többed magával az ablaka alá jött 
* énekelni. Ö felismerte a hangjáról s el­
kergette.

A csondőrség is fegyverbe ^ lépett. — 
Betörés történt az éjszakába. Felverték a 
csendet. Ez mindenkit megbotránkoztat. — 
Nagyobb dolog ez, mintha valaki a házfalát 
a nyílt utczán megássa s az igy nyitott 
ajtón olemelget holmit. Ez csendes, nőm za­
var senkit munkájával. Nem veszi észre 
csuk az, a kinek kiásták a lalát. De ezt, 
ezt sokan, minenyájan, az egész város tudja. 
Ez méltó megtorlást kíván.

Pörölyös őrmester azonnal kezébe vette 
az ügyet.
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s felirt a kormányhoz, az országgyűlés­
hez.

Olvassa el bárki e feliratokat, 
a melyeket politikailag érett elmék, 
pártkülönbség nélkül s behatóan, vitattak 
meg, — nem o az egész magyar nemzetnek 
osztatlan liö óhaja jut kifejezésre, a jelen­
nek kötél s ségérzetóvel s a jövőnek aggo­
dalmával ? 1

És mire a magyar nép lelkének eme 
kitör se síkon, erdőkön, pusztákon keresz­
tül száguldva megérkezik a nemzet szivéhez 
már akkor szerteoszlott, hatás nélkül maradt 
mint a pusztában kiállónak szava.

De ez ne csüggessze el az arra hiva­
tott elméket. Ne kedvotlonitse el azokat, a 
kiknek becsületes meggyőződése az, hogy 
nemzetünk jövőjét csak úgy biztosítjuk, ha­
zánk pogárainak pusztulását,csak úgy akadá- 
dályozzuk meg, ha kitartó lelkesedéssel 
küzdünk az Ausztriával való kiegyezés el­
len s ha renditbetlen hívei maradtunk la 
gazdasági különválásnak, az önálló vámte­
rületnek. ,

A mint én magamat s társaimat oda 
fent Budapesten ismerem, úgy ez év végéig 
lehanyatlik a kiegyezés napja, hogy uj évre 
felderüljön világossága és nemzetéltetö ereje 
az önálló vámterületnek.

Széli Kálmán és minisztertársai hiába 
fáradoznak kiegyezési kísérleteikkel, - - mert 
mi az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt ahhoz hozzá nem járulunk s nem fog 
juk megengedni, hogy szerencsétlen nem­
zetünket továbbra is kiszolgáltassuk az oszt­
rák telhctetlonségnek.

Lelkünk minden erejével követelni fog­
juk az önálló vámterületet. Követelni fogjuk

Lövések történtek. Támadás és védelem 
közt eshetett meg. Sebesülés, sőt halálozás 
is lehetséges. Pörölyös őrmester nagy szak- 
avatottsaggal s nemes buzgalommal látott 
a lövöldözések okai után.

Hol voltak nyitva a korcsmák a lövés 
idején V Csak a szálló vendéglője volt nyitva. 
Ott nem lőttek.

Hol volt lakodalom, keresztelő, tor, 
vagy más czitnü összejövetel, vendégeske­
dés vagy dáridó ? Sehol ... De mégis.

A kántor vcjénél Kap Sándornál volt 
valami. Hallották az Oros kántor hangját, 
mert az úgy hasogatja a levegőt mint az 
égzengés — egyik tizodbölja másikba haitik. 
Sőt a tagján ha éjnek idejen jókedve támad 
dalolni, behullik a féleségéhez a városba.

És Kap Sándornál jó helyre nyitottak 
be. Még az éjjeli lakoma maradványai az 
asztalon, maga a gazda az ágyban voltak. 
Egy hatlövetű forgó pisztoly a gazda fejénél 
a szegen lógott. — A csendőr legelőször 
is azután nyúlt s hivatalos komolysággal 
kérdé : Kié ez ?

— Az enyém.
— Hol vannak a hiányzó töltések be­

lőle ?
— Ki lőttem.
— Mikor ?
— Az este . . .
— Tehát beismeri.
Nem is tagadott semmit. Szándékában 

sem volt. Elmondta kik voltak nála. A pa- 
tikárius, az állatorvos, a kántor, az öreg 
Porosznyai színész, a kurátor és más 
atyafiak.

debreczen

törvénynyel kezünkben és nem riadva visz- 
sza semmitől.

Mi úgy hisszük, hogy a nemzet köz­
véleménye a hátunk megett lesz s biztatni, 
lelkesíteni fog bennünket elszánt küzdel­
münkben.

Csak helyeselni tudom, hogy az ország 
jelentékenyebb városaiban nópgyüléseken 
emelnek szót nemzetünk kétségtelen jogai 
mellett!

Helyeselni tudom, hogy az ország ipa­
rosai, akik legközvetlenebbül érzik a közös­
ügyes rendszernek pusztításait, végre is tal­
pukra állanak, saját fejükkel gondolkoznak 
s a legközelebb tartandó országos iparos- 
gyűlésen határozott állást akarnak foglalni 
az önálló vámterület mellett.

Kossuth Lajos napjanak ünnepe ve­
zesse lelkünket és akaratunkat : diadalra 
juttatni az ö nagy eszméit !

Hangulatcsinálás.
A kiegyezési tárgyalások eddigi ered' 

menye mindkét kormányt igen ellentétes 
politika követésére kényszeríti.

Körbor szeretne mielőbb a Heichs- 
ráth elé állami s a közös vámterületet és 
a többi Szerződéseket bemutatni, remélvén, 
hogy az osztrák érdekeknek védelmével si­
kerül e parlamenti helyzetét annyira meg­
szilárdítani, hogy hozzáfoghat az osztrák 
belső bajok orvoslásához, a minek első 
feltétele a Mugyarorszag bőrére kötött és 
minden gátol kielégítő kiegyezés. — Mar 
magától a feltevésből kiviláglik, hogy az 
osztrák kormánynak már is van mivel di­
csekednie.

Nem Így a magyar kormány, mely vi­
szont huzni halasztani szeretné a közzé té-

Most elő a patikáriust. Nincs itthon. 
Elment Egyekre. Nem hiszik. Keresik nyo­
mozzák. Addig elő az orvossal. Az nem tud 
a lövésekről semmit.

Eközben Kap Sándor felkereste Porosz- 
nyait s elmondta neki, hogy az orvos na­
gyon restelli a dolgot, hogy a csendörség 
kutatja, hol járt az éjjel. A lövésekért fag­
gatja. A lövéseket a patikárius és ö tették. 
A patikus egyet lőtt, ö meg ráduplázott. — 
Két lövés volt az egész, de a csendőr ke­
vesli. Hat lövést keres.

Porosznyai hösileg elhatározta magát, 
hogy a lövéseket magára veszi.

Úgy is lett volna, de már kiderült min­
den. Pörölyös őrmester délre mar készen 
volt mindennél, a tényleirást boritokba tette, 
postára küldte a szolgabiróhoz ezimezve.

A tényállás pedig ez volt :
Négyen ültek a fehér asztalnál, a fia­

tal kedélyű, deresedö hajú Porosznyai nyu­
galomba vonult sziaész, Oros kántor, üreg 
Imre patikárus és rokona Öreg Péter állat­
orvos s az öreg Szűcs vendéglős legjobb 
borát szopogatták az ízletes vacsorára, me­
lyet maga a vendéglős barnaszemü felesége 
tálalt fel az ö kedvencz társaságának.

A társaságnak pedig veszett jókedve 
volt. A káutor úgy kirozegtetto a betyáros 
nóta hangját, hogy az Auer lámpa lángja 
szinte meglobogott tőle.

Az idő már jól belehaladt az éjsza­
kába, mikor a kurátor veje lámpással ke­
zében bevetődött a terembe. Az orvost ke­
reste. Öreg Péter felállóit s menni készült.

Oros kántor azt mondta, hogy ő is

19112. szeptember 1,3.

telt legalább is októberig s akkor megsza­
vaztatva négyhónapos indemnityt, úgy haj- 
taná keresztül tüskén bokron a javaslatokat. 
A mint mondják, nem akarnak időt enged­
ni az ellenzéknek kisebb része is eredmén­
nyel vehetné fel a küzdelmet. Átírva e 
híresztelést, konstatálni lehet, hogy a ma­
gyar kormánynak — a mint az eddigi óva­
tos hírek is sejtetik — nem lesz mivel di­
csekedni.

Lassankint kiderül annak is oka, miért 
napoltatták el és pedig királyi kézirattal az 
országgyűlést október 7-éig. Időt akarnak 
nyerni, hogy ne kelljen a kedvezőtlen kie­
gyezési javaslatokkal eléállani csak akkor, 
mikor már a végső kényszerűség azoknak 
gyors elfogadását a bonyodalmak megelő­
zése cziinen tetszetőssé teszi. Majd akkor 
hallani fogjuk a lojalitásra való hivatkozá­
sokat, a magasabb állami tekinteteket, a 
külföld előtt való jóhirnevünknek veszélyez­
tetését és egyébb hasonlókat, melyeknek 
mindig az a végük : fizess jó magyarom, 
ha meggebedsz is beléje. Ausztriában az 
ilyetén hangulatcsinalassal alig érnének el 
valamit, azért ott az előnyös helyzetet fog­
ják kidomborítani, moly az osztrák ipar sza­
mára megadja az erős védelmet, az olcsó 
nyers anyagokat és a biztosított piacból. 
Ennél többet a jó német Miska álmában 
sem kívánhatna.

S hogy Így lesz, arra bizonyság a tár­
gyaló feleknek eddigi viselkedése. Ausztriá­
ban minduntalan elsóznak egy egy jólurt, 
ellenben a magyar kormány nem tud elöál- 
lani sem nivel s azért adja a titoktartót, 
mintha azzal a koronának tartoznának, ho­
lott az osztrák kormány, mely a koronával, 
hogy is mondjuk , . . egyenes reláczióban 
van. minduntalan beszámol egy egy kis ered­
ménynyel. Széli Kálmán pedig bécsiesen 
csupán csak azt mondja; Friss Vogeroder 
stirb 1 (Megoshetik azonban, hogy az a kor­
mány hal bele a lojalitásba, a melyik a lo­
jális magyaroknak a kotyvalékot feltálalja.)

megy. Nem hagyja el az orvost. Visszajön 
vele, •— s elmentek.

A színész maga maradt a patikussal s 
iszogattak tovább.

Egy óra se telt bele, a kurátor veje 
visszajött s meginstálta az urakat szegény 
házához egy kis friss disznóságra s hozzá­
tette, hogy a kántor meg az orvos már ott 
vannak s ők is kéretik, hogy jöjjenek s 
neki lelkére kötötték, hogy itt na felejtse 
az urakat.

Öreg Imrének valami atyalia is volt 
a vandéghivó s azt mondta Porosznyainak :

— Menjünk bátyám I
Porosznyai csak szabadkozott, de a 

patikus csak karonfogta s elvitte. A jó szí­
nész vér különben se nagyon tiltakozott el­
lene.

Az ember világított előttük, mivel hogy 
a kis varosban még csak a főutezák voltak 
ellátva lámpaoszlopokkal s ezeknek is a 
lámpái a városház padlásán hüsölték a me­
leg nyarat, — lévén hivatásuk csak a téli 
hosszú éjeken át pislogni végig a csendes 
utczák sorát.

A patikárus alig fért a bőrébe, olyan 
kedve volt. Minden utczára néző ablaknál 
szerenádot akart rendezni, de a színész nem 
ment bele, — ebben tudniillik még volt va­
lami abból, a mit józanállapotnak szokás 
nevezni. Végre a vezető megállt s a lám- 
pafónyével egy rácsos ajtóra világítva igy 
szólt :

— Megérkeztünk.
A patikus kirántotta a karját a színé­

széből és zsebébe nyúlva kihúzta revolverét
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Másképpen semmi értelme nincsen miért ne 
hozhatnak nyilvánosságra, hogy mely főpon­
tokban egyezett inog a két fél. Persze 
akkor le hullana a hamisságok takaró­
ja az engedékeny magyar kormány politiká­
járól.

A Mészárosok és Hentesek 
Lapja debreczeni ügyekről.

A Sas Ármin és Komáromy Sándor 
által szerkesztett „Mészárosok és Hentesek 
Lapja“ legújabb számában ismételten fog­
lalkozik debreczeni ügyekkel. Egy rövidebb 
hírben a borjúhúst, sertés húst áruló asz- 
szonyok ellen is intéz támadást, mely elfo­
gult hangjánál nem vehető figyelembe, de 
annál közérdekübb, fontosabb az alább kö­
vetkező két köziemén , mely szinte neve­
zett érdemes szaklapban jelent meg.

Panasz a debreczeni rakodó miatt.
A debreczenivk is elmondhatják „adtál 

Uram esőt, de nincs benne köszönet“. Évek 
óta sürgették a rakodó felállítását és mikor 
végre ez elkészült kitűnt, hogy biz annak 
sok fogyatékossága van! Első sorban nincs 
vízvezetéke, miért is a sertéseket a lerakás 
után a forró nyári időben nem lehet meglő- 
csolni. Eddig az állomásra vitték őket le a 
berakás után, de most az állomáslőnök kije­
lentette. hogy az állatok megöntözését nem 
engedi meg. Most már a sertések részére 
messziről kell vizet szállítani, hogy me ön­
tözhessék őket. Ez az állapot tűrhetetlen. 
Mikor a rakodót épitotlék, akkor is ki volt 
hatarozottan mondva, t ogy oda okvetlen 
kell vízvezeték. Tervbe is vették, meg is 
ígérték. A sertósrakodó el is készült, de a 
vízvezeték bezzeg nem, holott az egész csak 
mintegy 1000 frtba került volna. Ekkor azt 
ajánlották a sertéshizlalók, hogy a vasút 
építtesse ki a vízvezetéket s tőlük szedjen

1 K. dijat kocsinként, mindaddig, mig a víz­
vezeték költsége meg nem térül. Ez igen 
loyalis ajánlat volt, s az üzletvezetöség meg 
is igéite, hogy igy lesz a dolog. De addig 
tervezgettek, mig semmi som lett belőle jól­
lehet és hogy 3—4 hét alatt el lehetett 
volna az egészet intézni, mégis 3 — 4 hónap 
alatt som jutottak vele semmire. Az bizony 
elég sajnos körülmény, különösen Debre- 
czenben, hol olyan nagy az állatforgalom, 
hogy olyan fontos kellék hiányozzék, minta 
vízvezeték ! A fedezetet is felajánlták, (bár 
erre absolut nem is kötelesek, mert a vasút 
dolga a vízvezeték kiépítése) s mégis ne­
hézségek támadnak. Úgy látszik, hogy épen 
azok akik hivatva volnának az állatforgal­
mat emelni, akadályozzák meg azt ily uió 
dón. Jó volna, ha illetékes helyen figyel 
meztetnék őket kötelességeikre. Különben a 
napokban Nagy Jakab és Szentesi János 
vezetése mellett, Székács András, Ungváry 
József, K ss Bálint, Czeglédi András, Kovács 
Péter, Lakatos Gábor sertéshizlalok Komlóssy 
helyettes polgármesternél tisztelegtek, elő­
adván panaszukat, arra kérvén öt, hogy az 
ügy elintézésében a hatóság járjon közbe. 
A polgármester helyettes szívesen fogadta a 
küldöttséget s megígérte, hogy legrövidebb 
idő alatt intézkedni fog, hogy a sertósrukodo 
vízvezetéket megcsinálják. — Majd elválik.

Kivételes szállítási engedélyre vonatkozó 
sürgönyök késedelmes kézbesítése.

Tisztelt szerkesztő ur I 
Mi lehet annak az oka, hogy Debre- 

czenhon a szállítási engedélyek megadására 
vonatkozó sürgönyöket mindig a kesö esti 
órákban, 9—10 órakor hordjak ki ? En nein 
tudom mikor adjak fel a sürgönyt a föld- 
mivelésügyi minisztériumban, de nem akar­
nám elhinni, hogy olt éppen a Dobreczenbe 
szóló sürgönyöket úgy kezeljék, hogy azok 
mindig csak este érkeznek hozzánk, úgy 
hogy mi mar az nap nem intézkedhetünk t 
rakodás dolgában. A múlt héten is úgy tör

tént, hogy vártam egész nap a sürgönyt, 
mig végre este 10-kor megkaptam. Szeren­
csére, hogy a járlatlevelek kiállítását eszkö­
zölhettem, különben lekéstem volna a más­
napi rakodásról.

Többszöri, erre vonatkozó, szóbeli fel­
szólalásom nem használván, igy próbálkozom 
meg. Talán lehet, hogy most majd utána 
járnak az ügynek, hogy mi oka a késedel­
mes sürgöny kézbesítésnek. Nem okolom sem 
a földmivelósűgyi minisztériumot, sem a táv­
írdát, csak közzéteszem a dolgot, mivel re­
mélem elérni, hogy a dolog nyilvánosságra 
jutván, a bajon segítve lesz.

Debreczen, 1902. szeptember 6-án.
Székács András, 

sertéshizlaló.

Többször kaptunk már panaszt arról 
hogy Dubreczenben legtöbbször éjjel kézbe­
sítik a szállítási engedélyekre vonatkozó sür­
gönyt s igy lehetetlen, hogy a felek az nap 
intézkedhessenek a szállítást illetőleg. Hozzá­
tesszük, hogy nemcsak Debreczenben. de 
még más városokban is ilyen rend uralko­
dik. Úgy látszik, hogy a taviróhivatal a hi­
bás, mert a földmivelósűgyi minisztérium 
éjjeli szolgálatot nem tart, igy este sürgönyök 
fel nem adatnak. Tehát vagy a budapesti 
táviró hivatal adja le késedelmesen a sür­
gönyt, vagy hogy későn kézbesíti a rendel­
tetési állomás. Mindenesetre jó lesz, ha a 
kereskedelmi minisztériumban utána nézet­
nek, hogy miért kell a sürgönyöknek éjjel 
érkezniük.

s nagyot puffantott vele a meleg levegőjű 
csendes éjszakába utánna kiáltván :

— Éljen . . .
A kurátor veje is jó távol lehetett a 

józanságtól, mert az is kirántott valahonnan 
egy forgó pisztolyt s ráduplázott a patikus 
lövésére mondván :

— Nekem is van mivel.
A rácskapun belöl megszólalt a kántor 

hangja :
— Meg ne löjjetek.
Ugyanekkor a rácskapu felpattant s 

Oros es az orvos diadallal vitték be a szí­
nészt meg a patikust s egyenest a terített 
asztalhoz ültették.

Volt aztán lakomázás. Járta a kancsó 
a jóféle kerti szőlőn pezsgő piros ürmössel. 
Szolt a nóta. Csak épen czigányokra nem 
tudtak szert tenni, sehol. Azok oda voltuk 
sár munkába, téglát meg vályogot vetni s 
kint haltak őrizvén, hogy egyik a másiktól 
el ne lophassa.

Pitymallani kezdett, mikor a szinuszt 
közrefogva hazakezdiék kisérgolni.

A patikusra megint rájött a szerenád 
rendezés vágya s a patika előtt elfujta a 
segéd nótáját.

A kantor azt mondta, nem jól van. 
Majd ö kezdegette s megeresztette hatal­
mas tenorját a csillagos tetejű csendes leve- 
göbe úgy, hogy a piaczi mészárszékek hu 
öreboi felriadva versenyt kezdtek vele éne­
kelni ki vékonyan, ki vastagon, melyiktől 
hogy tellett.

A hü ebek közreműködése miatt aztán 
abba hagyták az éjji dalt s beállítottak a 
dedós kisasszony ablaka alá.

— Kezdjük, szólt a patikus, hol a 
kántor ?

Péter 1 . . . Oros ! . . .
A kántor valahol elmaradt. A susogás 

és készülődés elég zajos volt. A színész 
hogy kisegítse őket neki fohászkodott s meg 
meg marad baritonján rákezdie :

Csendes éj van, nyugalomnak éje,
A magas meny holdas csillagos,
Szőke gyermek . . .

— Barna te, rántott rajta a patikus 
egyet. Nem szőke az öreg ...

Az öreg pedig ki esvén a hangjából 
sehogy se tudta tovább folytatni. A patikus 
kezdett egy mást :

Barna kis lány hu nem alszol
Hallgasd a mit a madár szól . . .

De tovább nem tudta. Csak rángatta 
hol az orvost, hol a színészt, hogy segítsék, 
hogy van tovább . . .

— Segítsetek hát.
— Ha tudnánk . . . Egyikök se tudta

tovább. ., . . .
A helyzet a tulhosszu pihenővel oly

komikus lett. hogy egymáson kezdtek ka- 
czagni.

E közben a kisasszony kiküldte a szo­
ba leányát, hogy majd egyébről gondosko­
dik ha el nem takarodnak.

_ Igaza van, helyeselte a színész, ha
tudtátok hogy nem tudtok semmit, minek 
jöttetek. Belesültünk. Hja, ilyen az ha nincs 
súgó. ..

Debreczeni Kossuth-ünnep.
Nagy nemzeti ünnepünkre vonatkozó­

lag a következő felhívást és értesítéseket 
adta ki a rendező bizottság :

Polgártársak !
A magyar haza és a magyar nemzet 

egyetértő akarattal és a legnagyobb kegye­
lettel üli meg hazánk legdicsőbb fia Kossuth 
Lajos születésének századik évfordulóját.

Az országszerte lefolyó ünnepségek bi­
zonyára méltók lesznek a magyar nemzet 
nevéhez és a hallhatatlanságba költözött 
Kossuth Lajos szelleméhez.

Igen, ö a hallhatatlanságba költözött 
és bár nemes alakját eltakarja előttünk a 
márványlap, de szelleme, lánglelku és pél­
dátlan honszerelme itt él közöttünk, mig 
nemzet el e hazán.

Egész élete a kötelesség hü teljesítése 
volt. Öndicsöiéget nem kereste s szive csak 
a nemzetért dobogott. Nagy maradt öröm­
ben és bubán, a dicsőség óráiban s az el­
nyomatás sötét napjaiban is oly következe­
tes, melyhez hasonlót nem mutatnak fel a 
történelem lapjai.

Uj viszonyokat, uj világot teremtett el­
méjének és honszerelmének kettős teremtő 
erejével . . . szabaddá tette az elnyomott 
hazát. Apostola lett az elnyomott szabadság­
nak ... az egyenlőségnek . . . testvériség­
nek és védelmezője az emberi jogoknak, 
melyektől megfosztottál! sorvadt Árpád népe 
e hazában.

Hazaszeretete csudákat művelt . . . 
Riadójára ezrek es ezrek siettek a haza vé­
delmére ... A gyermek-ifjú fegyvert fogott, 
az apák családi tűzhelyüket odahagyva, fél­
istenek gyanánt küzdöttek és Kossuth Lajos 
látva szavainak gyújtó hatását, leborult le­
iekben a nemzet nagysága előtt . . .

Ha Kossuth Lajos nincs, ma tahin nem 
volna magyar haza és a nemzet sírja felett 
tombolnának ellenségeink; kik halálunkért 
nem csak az erőszak fegyverével h arczol lak, 
hanoin pusztulásunkért imádkoztak is.

A magyar nemzet dicsőségének, Kos-
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suth Lajosnak emlékezetét üli Debreczen 
sz. kir. város folyó hó 17-én. Ünnepli ke­
gyelettel kétszeresen, mert a haza legna­
gyobb fia korszalkotó működésének egyresze 
e nemes város falai közt zajlott le . • • 
Ünnepli a magyar szabadság kivívásának 
vezérel és apostolát, ki évszázadok sóha­
jaiból és a szenvedő magyarság könnyei­
ből támadt életre a magyar nemzet meg­
mentésére s a szabadság diadalara . . .

Legnagyobb hazánkfia szuletesenek szá­
zadik évfordulója elöestélyén öromtuzok 
gyúlnak ki a város határában s ugyanakkor, 
azaz szeptember 16-án este 7 órakor gyűl­
jön ki minden ablakban a megemlekezes 
világa. Uszszék tündéri fényben e nemes 
város, mely egy félszázaddal ezelőtt falai 
között látta világitni, inelegitm es lelkesítői 
honszerelme fényével a szabadság lángosz­
lopát ! . , , iPolgártársak 1 Hazafiul szeretettet ké­
rünk benneteket, hogy e nagy napon, a 
visszatérő emlékezés ezen kegyeletes órái­
ban lobogózzátok föl házaitokat és világít­
sátok ki ablakaitokat. Es ott, a szabadság 
és kegyelet örökfényét jelképező világok 
mellett, küldjétek egy fohászt a magyarok 
Istenéhez, ki a sokat szenvedett hazának 
egy olyan vigasztalást és dicsőséget küldött, 
mint Kossuth Lajos ...

Emlékezetünk ünnepe legyen komoly, 
fenséges és magasztos . . . Legyen ez ün­
nep a hazaszeretet fényes ünnepe s telje­
sen méltó ahoz a halhatatlan névhez, mely­
ről elmondhatjuk, hogy : semmi sem hiány­
zik az Ő dicsőségéből, csak 0 hiányzik a 
miénkből . . .

Az ünnepély sorrendjét ezen százados 
alkalomból a rendező bizottság a követke­
zőkben állapította meg :
1902. szeptember hó 16-án Kedden, az ünne­

pély elöestélyén:
Este 7 órakor : 1. A fellobogózoit vá­

ros belterületének kivilágítása.
o a A város határában örömtüzek

gyújtása.
3. A láinpionos menet zenekaros kísé­

retében a collégiumtól elindulva a Piacz-, 
Hunyadi-utczán at a Petőfi térre, onnét Deák 
Feroncz, Piacz utczán át a város székháza 
elé vonul, a hol a dalárdák éneklik a Hym- 
nuszt, Szózatot és „Tavasz elmúlt, a rózsá 
nak . . .“ czimü dalt. (Gyülekezés este 6 
órakor a collégium udvarán.)

i/a3 órakor : Ünnepély a Szabadság- 
szobor előtt, következő tárgysorozattal :

a) Szózat. Éneklik az összes dalegy-

b) Ünnepi beszéd. 1 artja : Dr. Varga
Lajos. . . , «

c) „Tavasz elmúlt, a rozsának . . .
Éneklik az összes dalegyletek.

d) Ünnepi szavalat. Tartja: Kincses
László hittanhallgató.

e) Hymnus. Éneklik az összes dalegy­
letek.

s/á4 órakor : Ünnepélyes kivonulás a 
Nagyerdőre. A kivonulásban részt vesznek 
a Kossuth-katonák, a tanuló ifjúság, továbbá 
az összes társadalmi egyesületek, a vidéki 
küldöttségek, két fúvó és négy vonós zene­
kar, a kerékpáros egyesületek tagjai díszített 
kerékpárokon.

A kivonulásban résztvevő egyletek és 
küldöttségek sorrendje külön nyomatásban 
közölve lesz.

i/s 6 órakor; Népünnepély a Nagyer­
dőn következő tárgysorozattal :

a) A korcsolyázó téren fonatossor, la- 
czikonyhák, mézeskalácsos sátrak körül tet­
szés szerinti szórakozás.

b) A debreczeni torna- és kerékpáros- 
egyesületi sport-téren:

aa) A kivonulásban résztvevő kerék­
párosok ünnepélyes felvonulása Vi5 óra­
kor, bb) A tanuló ifjúság tornaversenye dij 
kiosztással egybekötve.

III. Este :

Debreczonben 
alapot illeti.

1902. szeptember 13.

felállítandó Kossuth-szobor

A rendező bizottság. 
Díszközgyűlés.

Debreczen szab. kir. város törvényha­
tósága nemzeti szinü keretes meghívó jegyen 
értesíti a közönséget a Kossuth ünnepi dísz­
közgyűlés lefolyásáról. Így hangzik:

Meghívás Debreczen szab. kir. város 
törvényhatósági bizottságának halhatatlan 
emlékű nagy hazánkfia Kossuth Lajos szüle­
tése 100-ik évfordulója alkalmából folyó 
1902. év Szeptember hó 17-dik napján — 
szerdán — délelőtt 10 és fél órakor a vá­
rosháza nagy tanácstermében tartandó dísz­
közgyűlésére.

Tárgysorozat :
1. Elnöki megnyitó.
2. Ünnepi beszéd. Tartja : dr. Bakonyi 

Samu városi törv. hatósági bizottsági tag.
3. Felolvasása és a díszközgyűlés tudo­

mására hozatala a Kossuth Lajos emléke 
megörökítésére vonatkozó közgyűlési határo­
zatoknak.

4. A díszközgyűlés berekesztése és 
hitelesítés.

Debreczen, 1902. Szeptember hó 8.
P u k y Gyula 

főispán.

Tájékoztató az 1902-ik évi szeptember 
hó 16 án a „Kossuth-ünnepély“ alkalmából 
rendezendő lámpionosmenetben résztvevők

1 Ünnepi sétahangverseny az összes | számára. — 1 A lámpionok átvétele. Az 
dalegyletek ósP zenekarok közreműködésével.1 egyes testületek es egyesületek '"gtzotjat

2 A tárgysorsjáték kisorsolása az ün- két-három tag kozremukodese mcUett szep-
nepélyt rendez” bizottság által. tember 16 án délután o órakor vesztk at a

6 órakor A korcsonyázó téren

1902. szeptember hó 17 én Szerdán, az ünne­
pély napján:
I. Délelőtt:

Heggel 8 órakor: Az összes felokeze- 
tek templomaiban hállaadó istani tiszteletok, 
melyeken a város törvényhatósága kiküldöt­
tek által képviselteti magat.

3/t9 órakor : Gyülekezése a hatóságok­
nak, egyleteknek, társulatoknak, rendezöbi- 
zottságoknak stb. a város székházánál s 
innen indulás az ev. rof. nagytemplomba.

9 órakor Istentisztelet az ev. ref. 
nagytemplomban.

i/211 órakor : Díszközgyűlés a város­
háza nagytermében! (Idevonatkozó tárgysoro­
zat a külön meghívókon.)

II. Délután :
2 órakor : Gyülekezés a városháza 

udvarán.
i/43 órakor : Indulás az Emlékkortbo, 

a Szabadság-szobor előtt tartandó ünne­
pélyre. (Felvonulás sorrendje külön közölve 
lesz.

Hangszerkészitési ipartelep.

7 órakor : 3 Tűzijáték.
8 órakor : 4. Társasvacsora a Dobos 

paVillonban és udvarán.
J órakor: 5. Tánczestély a Dobos pa­

vilonban.
Jegyzet 1. A Népünnepély alkalmából 

a Nagyerdőre csakis belépő jegy megváltá­
sa után szabad bemenni. Egy belépő-jegynek 
ára 20 fillér.

A belépőjegyek folyó számmal vannak 
ellátva s mindun eladott jegy a tárgysors­
játékban való részvételre feljogosít.

A tárgysorsjátékon kisorsoltatik :
1. Kossuth Lajos arczképe.
2. Kossuth Lajos mellszobra.
2. A sporttéren tartandó ifjúsági tor 

navorseny m gtakintésére külön belépő-jegy 
váltandó.

3. tűzijáték kényelmes megtekintése 
czéljából a korcsolyázó téren 600 ülőhely áll 
a közönség rendelkezésére.

Egy egy ülőhely 50 fillér. Ezek a je­
gyek előre megváltandók Czcglódy és Pol­
gár füszerkereskedő urak Fiacz.u. 16. sz. 
a., valamint ifj. Gyürky Sándor papirkeske- 
désében.

4 A társasvacsorára folyó hó 15-én 
délután 5 óráig lehet a jegyet megváltani 
Városház I. emelet 21—22. sz. alatt és Né­
met András vondéglősnél 2. kor. 40 fillér 
lefizetése mellett.

5. A tánczestélyre belépő díj szemé­
lyenként 1 korona.

Az ünnepélyre kivonuló közönség kü­
lönösen felkóretik arra, hogy a kivonulás 
alkalmával — a külön közzé teendő sor­
rendet szigorúan megtartani — a Nagy­
erdőre szóló belépő-jegyét pedig a nagy to­
longás elkerülése czéljából előre megváltani 
szíveskedjék.

A népünnepély tiszta jövedelme a

lámpionokat a kollégium régi tornatermében 
és viszik a testületek részére kijelölt felál­
lítás! helyre. — 2. Bevonulás a kollégium­
ba. A lámpionosmenetben résztvevő egye­
sületek és testületek a Fü észkert-uteza fe­
lőli első kapun át vonulnak a tkollegtum 
udvarára. - 3, Gyülekezést idő. A résztve­
vő egyesületek és testületek úgy gyülekez­
nek, hogy esti V47 órakor kitüntetett helyű- 
kön’együttlegvenekés4-es sorokban felállanak.
4. A lámpionok kivilágítása. A lampionokban 
levő gyertyák háromnegyed 7 órakor adan ó 
első kürtjeire gyujtandók meg. — 5. Indulás. 
7 óra előtt 5 perczel adandó kürtjeire a 
menet megindul a feltüntetett sorrendben. 
A testületek és egyesületek zászló nélkül 
vonulnak ki a mennyiben egyesületi jelvény­
nyel bírnak, azt viselik. — Kivonulás 8 kOr 
légiómból A kollégiumból a kivonulás a 
hatulsó udvaron keresztül a füvész kert u. 
kapun át a Piacz-utcza felé történik. Hogy 
a menet kellőleg kifejlődhessék, a menet élén 
menő zenekar és első csoport a Piacz-utcza 
torkolatáig, bár ütemszerü, de mérsékelt lé­
pésben halad, és csak innen kezdve lép *1 
teljes lépésben. Minden testület vagy egye­
sület vezetője a sorrend számat feltüntető 
nemzeti szinü lámpionnal 6 lépéssel testü­
leté előtt halad. — A négyes sorok kö­
zött két lépés távolság tartandó. /■ 
Útvonal A menet u Piacz- és Hunyadi- 
utczán át a pályaudvarig, ott a kertet meg­
kerülve a Deák Ferencz- és Piacz-utczán a 
városházáig halad és úgy áll meg, hogy a 
menet közepén levő egyesült dalegyletek a 
városház kapuja előtt álljanak. — 8- tlO- 
adandó dal- és zenedarabok. A városháza 
előtt Mácsai Sándor karnagy vezetése alatt 
az összes dalegyletek az „Egyetértés“ zene­
kar kísérete mellett a „Szózatot“, u n»ynv 

és „Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajosllliepui y U3Z.10 JU,CUDllUO a nust \*u -.J) ~ -- .1 --- -- —--—
Debreczen, Piacz ntcza 19 sz. (Bánunkéi ház.) Hol mindennemű hangszerek 
különleges javítása elfogadtató, u. m. : Hegedűk, egyéb Vonós hangszeren, 
Harmonikák, Magánjátszó Zenemüvek és Czimbalmok Ajánlom saját se* 
szitményü hegedűimet 4 írttól kezdve 5. 6. 7. 8. 10 15- 20 25 egesz 1UU■ szitményü negeüUimei » írnoi Kezű ve 0. o. 1. o. ív iu- úv e« 6 j. ,0

Írtig régi hegedűket becserélek és veszek, úgyszintén mindenféle hangszereket. Ajánlom saját gyári miinyu húrjaimat. Abedreczeni W«' 
nós hangszerTészltőie A cs és kir. 39 ik gy ezred zenekarának szállítója. Tisztelettel: TANCZEB GY0HGY mü-, zene hangszerként.
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dalokat elóneklik. Ezek után az „Egyetértés“ 
»onpkar a Kossuth dalokból szerzett egyve­
leget adja elő. — 9. Menet telosnlása. Az 
utolsó zeneszóm előadása után a menet fel­
oszlik. - 10. Salves tndomisul. A szept. 
17-én d. u. a városházánál gyülekező egye­
sületek és testületek szintén a fenti sorrend­
ben vonulnak fel úgy az emlékkertbe, va­
lamint a Nagyerdőre.^ Boczán Elemér.

A kereskedik és a Kossuthnnnep
A következő dicséretes és hazafias ér­

tesítést vettük : Értesítés 1 Városunk keres­
kedői tegnap tartott értekezletükben elhatá­
rozták hogy Hazánk nagy fia : Kossuth La­
jos születésének századik évfordulóját tel­
es ünnepé teendő, üzleteiket folyó hó 16 an, 

kedden este 7 órakor bezárják és másnap, 
folvó hó 17-én, szerdán egész napon át 
zárva tartják. Felkérjük ennélfogva a fo­
gyasztó közönséget, hogy a bevásárlással a 
fonti intézkedéskoz alkalmazkodni Szívesked­
jenek. Debreczen, 1902. szeptember 13 án. 
A kereskedőtársulat elnöksége.

A homokkert kivilágítása.
A Kossuth-ünnepböl a Homokkert is 

kiveszi a részét. Ottan is egész hazafias 
község van már ; mint értesülünk : a Ho­
mokkerti lakosok is kivilágítanak es felzasz- 
lózzák a házaikat.

ros megye községének tanítóját, a leány 
iskolába pedig Szabó Mari okleveles ta­
nítónőt választották inog egy évi próba 
időre.

lilább Sporzon Pál gyásza.

A délibábok hazája
ez. látványosság oly fényes kiállításban a 
oly nagy közönség előtt fog^e bó '20--^ig 
lefolyni, a milyet régen látott mar » deure- 
czeni színház. A fényes kiállítás mőllett a 
szerzők megnyerték R. Réthy Laura asszony—j---- —r---- —---- I ^z.tnv.urv uiugu jói tun --------- *

A debreczeni gazdasági főiskola kiváló, közreműködését is, a ki hátai inas müvéSíe-
i___ —____ :• « a «a* IfíaKIt Qnorvnn i < _ i.i • _ j..__l.L«n nl/lPAxdnl A tnAffVIlP

NAPI HŰEK.
Istentiszteletek.

Holnap vasárnap az ev. ref. lemplö- 
mokban a következő lelkészek végzik az 
istentiszteletet: Nagytemplomban Mitrovics 
Gyula lelkész. Kistemplomban Kovács Zsig- 
mond s leik. Kossuth-utczai templomban . 
Könvves Tóth Kálmán lelkész, Ispotály 
templomban Biró János s. leik Szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspök, takar, Csapó 
kerti imaházban Kovács Janos népiskolai
felügyelő. , , , _

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor Máté Károly s lelkész vógz. az 
istentiszteletet.

Thaly Iá'"»án Debreczenben.
Thaly Kálmán doktor, a debreczeni el­

terülőt országos nevű nagy képviselője, a 
Kossuth párt kiváló tagja, a hazafias magyar 
történetírás mestere látogatásával örvendez­
tet meg minket, debreczeni hu tisztelőit és 
választóit. Ugyanis kiválóan jeles és érde­
mes követünk f. hó 16-án, azaz kedden 
este, budapesti gyorsvonattal Debreczenbe 
érkezik. Hisszük, hogy a debreczeni polgár 
ság Thaly Kálmán hü választói, a szeretet 
ünnepévé fogják tenni ezt a fogadtatást es 
kedden este a Thaly Kálmán képviselőnk 
bejövetelekor minél nagyobb számban fog­
nak megjelenni a vasúti állomásnál.

Tanító tálasaiig Hajdndofogen.
A hajdudorogi népiskolaszék tanácsu- 

lésen tegnap töltötték be a szaP°r°^33a‘
szükségkép beállott két uj tanító, állást^ A 
fiúiskolába Egressy Llekct^jOrva^M _------.

országos nevű fiatal tanárát, ifjabb Sporzon 
Pál tanárt és családját mély gyász sújtotta 
le; Sporzon Vilmos, ifj. Sporzon Pál tanár 
testvére, a jeles, hazánk gazdasági életében 
sokra hivatott gazdász és iró, az Omge tit­
kára élte delén szülei házánál elhunyt. Mi, 
kik ifjabb Sporzon Pálnak őszinte tisztelői 
vagyunk, a legmélyebb részvéttel közöljük e 
halálhírt egy nemzetünk gazdasági életében 
sokra hivatott, nagytehetségü, puritán jelle­
mű kiváló testvérünk elhunytéról. A ki mint 
okleveles gazda, szőlész, borász, kertész, 
gazdatiszt, gazdasági titkár, majd az Omge 
titkára, jeles tehetségeiről, fényes bizonysá­
got tett és 1865-ben születvén élte delén 
hunyt el.

A Kossuth kép és Ereklye
kiállításra újabban tárgyakat küldtek Püs 
pöky Lajos ur 1 Kossuth kép, Illés József 
ur 1 nyomt. a magyar nemzet függetlenségi 
nyilatkozata, Varga József ur 1 Kossuth kép 
s négy db. bankjegy. Sajó Denö ur Kossuth 
saját kezűleg Írás levelét, Lengyel Imre ur
1 dr. fenyő zsámolyt, mely 1849 ben Buda­
vár ostromainál egy osztrák tiszttől vétetett 
el. Ifj. Nagy Lajos ur 4 drb. Kossuth képet, 
Müller Mártonné 1 lap Koísuth képekkel 
Bagdi Mária 1 Kossuth mell szobor képé 
ben. Dávidházy Imréné úrnő 1 Kossuth kép 
s több bankjegy keretben. Szunyogh Barna 
ur 1 kis Kossuth fénykép, Sz. K. Debreczeo
2 gyalogs. s 1 lovassági nemzetőrség! lobo­
gó, Vátkoly József ur 5 db. Kossuth kép s 
1 db. kulacs.

A kér. kamara ünnepe.
Holnap ünnepe lesz városunknak. Az 

ország összes kereskedelmi és iparkamarai 
sereglenek a debreczeni kamara székházfe- 
lavatási ünnepére. A felavatáson jelen lesz 
a kér. miniszter és több magasabb minisz­
teri tisztviselő is. A vendégek a mai nap 
folyamán érkeznek. Ma este 8 órakor ös- 
merkedési est lesz az Angol-Királynő kert- 
helyiségében. A rendezőbizottság állandóan 
működésben van és minden vonatnál várja 
a vendégeket.
A Budapesti tanitóképesdészek Debreczenben.

A budapesti Il-ik kerületi állami tanító 
képezde negyven növendéke Horvay Róbert 
és Miklós Gergely tanárok vezetésével teg­
nap este fél 11 órakor érkeztek meg Deb­
reczenbe, tanul uiányutjok utolsó állomás 
helyére. Máramaros-Szigeten lekéstek a vo­
natról, ezért érkeztek az esti vonattal, külön­
ben már délután itt leltek volna. A növen­
dékek az Angol királynőben vacsoráztak, a 
hol megjelentek Kozma László árvaházi 
ioazgató és Horvay Róbert dr. tanár is. Ma 
„»„el a Hortobágy« rándultak ki, a hol 
a város villásreggelivel és ebéddel fogadta 
őket. Este visszatérnek a városba, és a 
kollégiumi tápintézetbon vacsoráinak. — 
Vasárnap délelőtt a kollégiumot s a város 
nevezetességeit tekintik meg, s a deli vo­
nattal pedig visszautaznak a fővárosba. A 
növendékek közül 28-an az Angol királynő­
ben, 12-en pedig a Frohner-szállodábanvan 
nak elszállásolva.

tővel énekli a darabban előforduló1 magyar 
dalokat. Ez magában véve is olyan élvéi«* 
tét nyújt, a miről fölösleges hosszasabban 
beszélni. T. Réthy Laura asszony kedvencz 
ismerőse a debreczeni közönségnek, mindig 
szerettük s igazán örömmel gondoltunk az ő 
dédelgetett, kedves egyéniségére, a ki éde­
sen csengő, szívhez szóló nótáival rriirid- 
annyiónkj csodálását vívta ki. A legteljesebb 
lesz a mi örömünk, hogy e néhány estén 
újra hallhatjuk az ö édes szavát, élvezhett­
ük igaz művészetét.

U| táttrtktiF-éitíbtt Jktomutíto*

A debreczeni kórosk'édökhek régi óhaj 
tásuk, hogy a keréskodeldmügyi miniszter a 
mai czélszerütlen vámraktár helyében Újat 
épittesen. Különösen aktuális lett ez a atf- 
log az államvasuti palota felépítése óta. A 
kereskedő társulat aug. 22 ón feliratot inté­
zett ez ügyben Láng Lajos1 miáisztetiiéZ.
Eb on a feliratban kifejtette, hogy az ujöti- 
nan épített vasúti vasúti indóház mellett 
lenne legczélszerübb fölépíteni az uj árú­
raktárt — és pedig mielőbb —- tűért ezt 
kívánja a kereskedők érdeke. A miniszté­
riumban visszhang?« talált' a felirat s Láng 
miniszter utasította Tolnay Kornél üzletve­
zetőt, hogy az építkezésre vonatkozólag az 
előleges intézkedéseket tegye meg. lolnay 
Kornél értesítette a pénzügyiguzgatóságot. 
fővámhivatalt és a városi tanácsot, hogy az 
uj vámraktárt felépítésének ügyében szep­
tember 14-én a vasúti állomás szomszéd­
ságában elterülő-lépégé# hélyszini szemle 
lesz. Ezen a helyszíni szemléd á várost 
Aczél Géza főmérnök fogja képviselni. Az 
uj vámraktár építésének ügye e szerint a 
megvalósulás stádiumába jutott.

A debreczeni pénzintézetek él a Kossuth­
ünnep.

A debreczeni kereskedők hazafias cse­
lekedetéről már megemlékeztünk. A debt«* 
czeni pénzintézetek sem akarnak elmaradni 
a Kossuth ünnepélytől és dr. Löfkovita Már­
tonnak, a kér. és Iparbank igazgatójának 
felhívására elhatározták, hogy intézeteiket 
zárva tartják. Az eltfef Vötf&tkozó felhívást 
itt adjuk azoknak a pén2intéfcetelítiék az 
aláírásával, kik a felhíváshoz hoüzájárulti* :

Városunk f. hó 17-én ünnepel. Ez ün­
nep nagyobb mint minden más, mert nőm 
szorítkozik hitfelekezetekre ; magaáktósatb 
mint a legtöbb, mert sem tőrvény sem vallás 
állal nem parancsolt, hanem önként követett. 
Ünnepli e városnak apraja nagyja, tekintet 
nélkül állása, foglalkozása s politikai meg­
győződésére. Mi debreczeni pénzintézetek a 
kegyelet adóját mint intézetek is örömest le 
rójuk unnál inkább engedjünk tért a nálürtk 
elfoglaltak kegyeletének, ezért — kijelentjük, 
hogy Kossuth Lajos születésémík 100 dik óv- 
fordulójauapjári hivatali hölyisógoirikot egéte

»ár«» tntiiuk. Debreczen', sziept. 10.napon zárva tátijuk. Debreczen, sziept. 10. 
Debreczeni Első Takarékpénztár, - Koís- 
guzdasági bank részvénytársaság, — Debre­
ceni Ipar óé Kereskedelmi Batik, — ma­
rék és Hitelintézet részvéuytdhSasag, — Al­
földi takarékpénztár Débreczenben,- Oszt-

égkép neauou nak elszállásolva._________ L_—   _  í;-------------- w ~

SMMtesti ésfénymázoló műhely áthelyezés.

szobafestő ésfénymázoló'
„ózni ^
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rák-Magyar Bank debreczeni fiókja. Az el­
határozás elismerést érdemel.

Hol laktak Komthék Debreczenben ?
Midőn a magyar kormány a képvise­

lőházzal együtt a szabadságharcz álságos 
fordulata következtében Budapestről Debre- 
czenbe menekült, Kossuth Lajos a csalad­
jával együtt huzamosabb időt toltott Debre­
czenben. A Kossuth-ünnep alkalmából ér­
dekes felemlíteni, hogy Kossuth Lajos csa­
ládjával, feleségével, leányával, két fiával 
ezen idő alatt a Nagy-Csapó utczán, a régi 
Medgyesi házban, jelenleg Hajdú Gyula vá­
rosi tanácsnok háza lakott, a mint erről la­
punk egyik barátjától értesültünk, bzenu- 
tünk a nagy Kossuth Lajos és családjának 
debreczeni lakhelyét emléktáblával kellene
megjelölni.

A ml barátaink a Kossuth ünnepén.
Török-Szent-Miklósról vettünk meghívót 

és értesítést az ottani Kossuth-ünnepről. 
Igen hazafias műsor, mely igen kedves előt­
tünk azért is, mert a hazafias műsorban 
három kiváló barátunknak a nevével és szer­
zeményével találkozunk. A Pap Zoltán Kos- 
suth-hymnuszát a református dalárda fogja 
elénekelni, — a Rákosi Viktor Fohászát, 
Barcsák Sándor fogja előadni, — Jánosi 
Zoltán „Kossuth Lajos* költeményét Tóth 
János fogja elszavalni.

mán ur a Debreezeni Kereskedelmi és Ipar­
kamara elnöke lankadhatlan buzgalommal 
akadályt nem ösmerő tetterővel kifejt. A 
Debreczeni Kereskedelmi Csarnok regen ke­
resi és igaz örömére szolgál, hogy megta­
lálta az alkalmat minden egyes tagja sze­
retőiének és hálájának tolmácsolására akkor, 
amikor a Debreczeni Kereskedelmi és Ipar­
kamara székházának felszentelései, egesz 
ország együtt ünnepli velünk, bőnek «= épü­
letnek évszázadokra terjedő alkotásnak lé 
tesitése, meggyőződésünk szerint Szabó Kál­
mán urnák - nem legmaradandóbb - ér­
deme, ennél is többre becsüljük mi azokat 
az eredményeket, a melyeket a legválságo 
sabb időkben a kereskedelem tekintélyé­
nek fenntartásában és növelésében élért. 
Mint első sorban társadalmi testület mi ezert 
mondunk Szabó Kálmán urnák köszöneté 
s szívből jövő szerencsekivánatainkat azzal 
a forró óhajjal egészítjük ki, hogy a ma 
gyár kereskedelemnek hivatott elóharczosa. 
még sokáig s diadalmasan hordozhassa zász­
lónkat, s hogy törekvéseinek megvalósítása 
által egyenlő mértékben járuljon a magyar 
kereskedelem anyagi gyarapításához és tár­
sadalmi színvonalának emeléséhez. Kelt a 
debreczini Kereskedelmi Csarnok választ­
mányának 1902 szeptember hó 12 napján 
tartott ülésében. Debreczeni Kereskedelmi 
Csarnok. Dr. Löfkovits Márton titkár, Mayer 
Emil elnök.

salonkocsijában marad, ott alszik a p.udvaron. 
Reggel 9 órakor az állomásnál fogadják a 
főispán, a város, vármegye, kamura, kér. 
társulat, kér. csarnok és ipartestület küldött­
sége és a város ötös fogatán jön be. A 
vasúttól a vármegye házára megy, ahova 
szállni fog. Tíz órakor megy a kamara épü­
letébe, az ott lefolyt ünnepségek után vissza­
tér szállására a vármegyeházára, ahol fo­
gadja a város, a vármegye, az iparkamara, 
a kér. társulat, az ipartestület és a kér. 
csarnok küldöttségét. Más küldöttségeket a 
miniszter nem fogad. A küldöttségek foga­
dása után bankettre megy a Bikába.

A gntl magfák eladása.

Kinevezés.
A pénzügyminiszter Meszes István hely­

beli m. kir. pénzügyigazgatósági számvevő- 
sógi gyakornokot számtisztté nevozte ki. A 
törekvő ifjú hivatalnok e megérdemelt elő­
léptetése szélesebb körben keltett igazi 
örömet.

Baczoni-emlék.
A dr. Baczoni Lajos emlékére állítandó 

sírkőre és alapítványra újabban a következő 
adományok folytak be : Gyüre László (lisza- 
Derzs) 1 k„ Szász Gusztáv (Abád Szalók) 1 k., 
Takács Károly (Abáe) 1 k., Jákó Balázs 
(Tisza-Bura) 1 k., Mikuleczky István (Mis 
kolez) 10 k„ Tóth Pál (Miskolcz) 5 k„ Pa- 
taky Sándor (Miskolcz) 10 k. — 11 k. 2J 
fillér takarékpénztári kamattal együtt az alap 
ez idő szerint 1124 k. 3 f-t tesz. Debreczen, 
1902. szept. 13. A „Debreczeni Protestáns 
Lap* kiadóhivatala.

A „Dongó* ünnepi száma.
A Székely Imre szerkesztésében megje­

lenő jeles élezlap, a „Dongó* igazi ünnepi­
számnak nevezhető lapot adott ki. A vezo- 
töhelyen Kossuthról hoz czikket és nagy 
Kossuth Lajosnak a remekkivitelü képét. A 
szép lapszám figyelmet érdemel.

A guti magfák eladása ismét kisért. A 
tanács tudvalevőleg árlejtés mellőzésével 
kézalatt akarta eladni a guti magfákat, azon- 
ban a közgyűlés az eladást nem engedte 
meg. A guti magfák azóta ott pihennek, 
korhadnak. Most ismét felevenitették — pa­
piroson. Varga Antal pécsi fakereskedő ma 
a városi tanácshoz ajánlatot adott be, mely­
ben a 278211 koronát Ígért a guti erdőben 
levő 24.244 drb. fáért. Varga ajánlata igen 
kedvező, 78000 koronával ígér többet mint 
amennyit a legutóbbi ájánlatnál a helybeli 
vállalkozók tettek. Az eladás mindenesetre 
helyes dolog, mert a fák ott korhadnak, de 
ha a pécsi fakereskedő szabad kézből Ígér 
annyit, nyilvános árlejtésen is megadja ezt 
az összeget.

A függetlenségi kör

Kossuth ünnep a reáliskolában.

Áthelyezés.
Sugár Gyula végrehajtót, ki Debreczen­

ben tiszteletnek és szeretetnek örvendett, 
a miniszter saját kérelmére Derecskére he­
lyezte át. Helyébe Oláh Géza derecske! 
végrehajtó jön.

Diszalbum a kereskedelmi kamara 
elnökének.

A debreczeni kereskedelmi csarnok vá­
lasztmánya abból az alkalomból, hogy a 
kér. és iparkamara székházat építtetett, a 
mely alkotás Szabó Kálmáo kamarai elnök 
nevéhez fűződik, a kamara elnökének disz- 
albumot készíttetett, melyet ma déli 12 
órakor a Csarnok választmánya Mayer Emil 
vezetésével adott át az elnöknek. A remek­
művű album magyar stílben készült Dávid- 
házy Kálmán könyvkötészetében és Kleinfel- 
ler Károly kaligrafálta. Az album a követ­
kezőket tartalmazza :

Kossuth Lajos születésének 100 ik óvfordu 
lóját o nagy nap jelentőségéhez méltókép­
pen fogja megünnepelni. Folyó hó 17-én 
este „Törő Imre* vendéglőjében bankettet 
rendez, melyre előjegyzések a függetlensegi 
kör helyiségében bármikor is eszközülhetók. 
A diszbanketten résztvevők e czólra készí­
tett „Kossuth kupából* fognak a hallhatatlan 
emlékű nagy hazafi emlékére üríteni A ha­
zafias estély jelentőségét különösen az a 
körülmény is emlékezetessé fogja tenni, 
hogy ott az 1848 —49. évi szabadságharezban 
részt vett debreczeni öreg honvédek jelen 
lesznek, mint a kör vendégei. A független­
ségi kör választmánya határozatilag kimondta, 
hogy „Kossuth Lajos“ születésnapjának év 
fordulóját ezentúl minden évben megünnepli, 
mely alkalommal a még életben lévő debre­
czeni öreg honvédek mindég mint a kör 
vendégei lesznek hivatalosok. E dicséretre 
méltó határozatért első sorkan B. Nagy 
Jánost mint a kör érdemes elnökét illeti az 
elismerés. Öreg honvédeink más hazafias 
egyesületek részéről is hasonló figyelmessé­
get és erkölcsi támogatást érdemelnének, 
mint aminőbon eddig részesültek. Megérde­
melnék, hogy öreg napjaikra egy-egy derült 
sugár is f&nyt vessen.

Az állami főreáliskola is kegyeletes 
ünnepel fog hódolni a nagy hazafi emléké­
nek. Az országos Kossuthünnep napján f. hó 
19-én tartja a tanárikar és ifjúság az ünnepét, 
melynek programja énekből, hazafias sza­
valatokból és a tanári karnak egy tagja ál­
tal tartandó ünnepi beszédekből fog állani. 
Azonkívül a tanárkar és a tanló ifjúság rszt 
vesz a városi nagy Kossuth-ünnepben is.

A Zion egyleti tagok figyelmébe.
A Zion egylet mindazon tagjai, kik a 

f. hó 16-án rendezendő kivilágítással kap­
csolatos támpionos menetben részt venni 
kívánnak, ezúton is felkéretnek, hogy az ez 
ügyben körözött felhívást aláírni és a jel­
zett napon délutáni 6 órakor az egyleti he­
lyiségben megjelenni szíveskedjenek. Lámpio- 
nők csakis az ivén aláirottaknak fognak díj­
mentesen kiszolgáltatni az elöljáróság.

Carmellinl — Brown estély.

A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok 
megalakulása óta őszinte csodálattal kíséri, 
azt az eredmónydus tevékenységet, a. me­
lyet a hazai kereskedelem és ipar, különö 
sen pedig Debreczen városa kereskedelmé­
nek és iparának emelése körül Szabó KáL-

A kér. miniszter Debreczenben.
Láng Lajos kereskedelmi miniszter, 

mint márjoloztünk, a kér. kamara székházá­
nak felavatási ünnepén részt vesz. A kér. 
miniszter ma hajnalban érkezik Debreczen- 
be. A miniszter kíséretében lesznek gróf 
Wickenburg Márk államtitkár és H o 1 1 á n 
Sándor miniszteri titkár. A miniszter

az egyedül elismert kellemes 
izü természetes
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E héten szerdán a Hungária kávóház- 
ban, csütörtökön pedig a Dréher sörcsar­
nokban rendeztek zsúfolt ház előtt bűvé­
szet! estélyeket a nálunk már eléggé ösma- 
retes Carmellini, valamint az azóta hozzá­
csatlakozott Brown bűvész és úgynevezett cso­
dálatraméltó spiritiszta, aki magát vaslánczok- 
k&l megkötözte!!, s nehány pillanat alatt ebből 
kimenekszik — ma és holnap este a „Bika 
szálloda nagy éttermében tartanak közkívá­
natra meg két előadást. A páratlan Ügyes­
ségű Carmellini most is jóizü tréfával is 
mulattatja a közönséget és Brown pedig fel­
szólítja a közönséget, hogy hozzanak ma­
gukkal lánczokat és zárakat, melylyel őt egy 
bitófához erősíthetik, Brown akármilyen vas- 
fogásu kötelékből nehány pillanat alatt ma­
gát kiszabadítja. Ajánljuk ez érdekes előadá­
sok megtekintését.
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Táncztanitási jelentés
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy teljes kényelemmel 
berendezett táncziskolámban a szokásos őszi 
tanfolyamot szept. 15-én megkezdem. Beira- 
tásokat elfogadok bármely időben lakáso­
mon Póterfia-utcza 2. sz. Allöldy Károly oki. 
táncztanitó.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenci József kesernviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és oms 
ütésre méltó kellemes izénél fogva, már ki­
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenez Józset keserüvizet.

Uj szépitőszer
nálunk a Balassa-félé valódi angol ugorka- 
tej, mely néhány napi használat után szép- 
löt’ májfoltot és mindennemű arcztisztátlan- 
ságot biztosan eltávolít, kisimítja a ránczo- 
kat, redőket, üdévé és finommá teszi a bőrt. 
Angolországban nem arczkenöcsöt, hanem 
ugorkatejet használnak szépitöszerül az ösz- 
szes hölgyek. 1 üveg ára 2 korona hozzá 
valódi angol ugorka-szappan 1 kor. pouder 
1 korona 20 fillér. Postán szétküldi naponta 
Balassa K. gyógyszertára Temesvár. Kap­
ható minden gyógyszertárban. Utánzatoktól 
óvakodjunk. U-)

Dr. Újlaki Géza
ügyvédi irodáját

Debreczenben Piacz-utcza
63 sz. alatt megnyitotta

(4-1.)

I 20 év óta fennálló
^ nagy forgalma

Fűszer és festék 
s kereskedés

a legélénkebb piaczon Debreczenben 
más vállalat miatt átadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban. (5 - 3.) }
******** *******

Nyilftér.

A közkedvelt

Royal Pörkölt kávé
Félegyházi János czégnél

kapható.

Minden külföldinél 
jobbak és olcsóbbak!
a „Debreczeni Vasöntöde és 

Géplakatosság"
aranyéremmel kitüntetett "W9

ék szerkezetű, eröáttételcs

Borsaitól és Szöllözúzó: 1
Eladás egyedül a gyártelepen : (12-8.)

Péterfia végéit, 
hadházi utczában.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés Mi fillér. Vastag betűkből »zá­

riéit minden szó * fillér.

Hegedűs Emil “£*Jr
szives tudomására hozza a n. c. közönség­
nek és vevőinek, hogy lakását Arany János 
uteza 16-ról Miklós-u. 7 sz. a. tette át. hol 
mint eddig is, legjobb minőségű tűzifa kap­
ható vágva és öl valamint kocsi számra.

Eötvös uteza iLrrs
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Kölcsön segélyzö Egylet Korsuth-u, 11.____

Corepetitor izraelita
felvétetik 2. elemistához. Czim a kiadóban.

SZENDRŐSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

legimányuárl' zongoráit, hegedűit
' Javításokat és hangoláso-

éS pianinoil. kát előnyös árak mellett
eszközöl Szt.-Anna-u. fi.

Ermelléki asztali bor
- H. K. Szentimrei, 1901 évi termés — 
hordószámra eladó Arany János-ü. 3 sz.

Tisztelettel értesítem
a n. c közönséget, hogy Piacz u. 38 sz. a. 
fennálló térti szabó és ruhatisztító műhe­
lyemet Batthányi u. 15 sz. a. lakásomra he­
lyeztem át. A midőn ezt a t. közönség szí­
vós tudomására hozni szerencsém van, meg­
köszönöm az eddigi szives pártfogást amely­
ben részesíteni a jövőben is méltőztassók. 
Tisztelettel Hubay György férfiszabó és ruha 
tisztitó Battháuyi u. 15.

valódiEgyedül angol

legjobb hajtószer
Kapható minden gyógyszertárban ós fűszer- 

kereskedésben.

A legjobb it legagrésxségesebb
ü d i t ö-i t a 1,;

mely mint »«teli itat különösen kedvelt és borral, oog- 
aackal vagy növényi ssörpökkel vegyítve kitűnő lse
vegytiléket Ad: i

. Miéin etbterBilßi® I
a«« tér •afwtie«frt*V«*:t»|

THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : I Utolérhetetlen hatású gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros hajainál, veget vet a fájdalmas köhögésnek s ki gyógyít 
a legrégibb bajokból is 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbaloknál 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor 
széluörcsöt s a tagrángatásokat. ű. Megment az aranyeres fájdalmaktól s kigyogyit 
a llftmorrhoidákból, szelíden mozdítja elő a szókelést s a vér' tisztulását, javltja az 
étvágyat s az emésztést 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres f°ílll‘"41 
és szájrothadáskor s általában minden lúg- és száj bajoknál, megszünteti a felni»- 
föaósL a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer k“> és beibajokn&l. 
.. ’sebeknél lázhólyag, szemöcs. égési sebek, fagyos tagoknál, rüh ás kiütéseknél, 

m' if®,„ foifáiAst szaksatást rheumát, fülbáutalmakat stb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékeit Zöld mezejü’apác«a-védjegyre ! Hamisításoktól legjobban óva­
kodunk ha eneneien gyáramból Ai.sztria-Magyarország minden állomásara franco 
rendelünk 12 "c”i vagy 6 dupla üveget 4 koronáért, Bosznia es Hercegovinái.an 
4 kor, 00 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés előrefizetés vagy összeg után-

A. TMöiíy in Pfeeetg'
Y ' Bnüutb.iwduci a BI.W1IW« w.» . • --—• .

is, ha sebe bármily régi, sőtvimyó Zsebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhítésében utsl- 
kenőcsöt használjk, mely rendkívül vonzó, a se „Vontatók mellkeménykadésénok,a tej oiapadásának, az érhetlon.A valódi r.cnt,folia-kcnöcs fkalmazható . a roptatok menKcrn y^^ seMt;fo|yJg()k>* dagadl l4bak
orbáneznak eseteiben, továbbá mindenf 8 r ^ eKiidó/elt sobeknél; az idegen testek, pl.: üveg,
s csontevesedéseknól, v^8Lm eUAVÓÍitásánáL mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbnukulus és 
szálka, homok, tövis, seiet stb.^eltávolítás , ,Abnak :á*r4s közben történt kisobéléso, fagvás és ege­
reknél; végre pokolvar, korömméreg, kor gY ■ kisebesülése torokdaganal, meggyűli vér, fülzugas 
•és okozta sebek, a betegek és gyermekek. fekvés által.*^üu 3 kor :»ü fű. Tömérdek elő,mer« levél 
stb. eseteiben. 2 tégely cs<[.mag csomago assai, postadiijaegyütt LyimUnUi hogy .Schutzengel Apotheke 
megtekinthető. Utánzatok vételétől óva ,,, ' pPPtVP Eme két gyógyhatásúban utóiórhotlondes- Thierry (Adolf) Um i led irt Pregrads* a a Törnek a fagy, sem meleg s ezáltal
szer soha nem romlik cl, sőt mentül r 8 • aik alinazása esetén könnyen bevárható az orvosi so
télen nyáron szétküldhető. M'n4®Pa?f . . utánzásokhoz nyúlni, melyért csak haszontalanéi olprédáljuk i
gély, természetesen nem szabad hatásUla^utánzteokhos nyun lirü/olc9Ó, .„ogbizbatá, a mellet, ártal
&“ö|mA hol nem biconyos, hogy az én kitűnő szerem.ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cim
Anitheker Thierry Adolf) Limited Schutzengel Apotheke in Pregrada bei Hohitsch Sauerbrunn

Un dánost Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Uécshon Brady C. gyógyszerészeknél.
ÁXXXV
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Országos vásár Maroittán
(Biharmegye.)

Baromvásár szept. 17—18. 
Kirakodó vásár szept. 19-én.

Szoták Károly
(3-3.)

5(X) forintot
i (izetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz. 
náluta mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Wiukler Ed.. Wien, 19/1. Sommergasse I.

Kossuth Lajos

vásárbérlő.

Winkler _
Kapható DeLroczenbon BlinalOVlts István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséértjó díjazás adatik.

Harmat-arezpor (ponder)

születésének 100-dik évfordulója alkalmából 
c rajz szerint emlékképet készíttettek s az 
országos bizotlság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek met 
lét ne ékesítse Kossuth Lajos képe, mely íz­
léses szép és tartus kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható :

Bartlia Kálmán
főtéri üzletében, ára 24 fillér (12 kr.) 

Ismét eladóknak kedvezmény. 1U

moly készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú- 
teljesen ártalmatlan volta valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizs, 
porral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat créme a Harmat szappannal együtt használva 
az arezbőrt ikiévé, széppé teszi s megóvja a mogránczosodástól. (Kapható 3 színben te- 
hév rózsa S crém színben) minta doboz Harmat ponder ára 50 fi. Navy doboz ára 1 
kor' és 2 kor Ajánlja továbbá következő arcporait : Berlint Fettpuder (3 féle színben) 
Kis'doboz ára 40 fi., nagy doboz 1 kor. s 1 kor. 60 fi. Veluttn Ponder (3 fele színben) 
kis doboz 60 fi.kis uouoz UV II.
Mihaflovits i«- gyógysaeertiÉra a Kilóhoz- Debrecenben.

11792—1902.

Hirdetmény. lül
Dehreczen sz. kir. város 1902. 

október 1-töl 1905. október 1-ig való 
összesen évi szénszükségletének
biztosítására pályázat nyillatik.

Az. évenkénti szénszükséglet a 
kővetkező :

1. Mintegy 19 ezer métermázsa
hazai akna szén.

2. Mintegy 5000 métermázsa ha­
zai porszén (dara szén.)

A szén minőségére az átvételre 
és általában az egész szállításra vo­
natkozó részletes feltételek Debreczen 
sz. kir. város mérnöki hivatalában 
(Simonffy uteza bb. II. em.) megte­
kinthetők.

Minden az aknaszén szállításra 
vonatkozó ajánlathoz 1500 (egyezer 
ötszáz) korona s a por (dara) szén 
szállításra vonatkozó ajánlathoz 350 
(háromszázötven) korona készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban le­
teendő. Ezen bánatpénzek I. 1902. évi 
szept. hó 20-án d. e. 11 óráig a házi 
pénztárnál leteendő s a letéti jegy az 
ajánlathoz csatolandó. Az ajánlat el­
fogadása esetén ezen bánatpénz az 1 évi 
vállalati összeg 10°/o-ra egészítendő ki.

Az írásbeli zárt ajánlatok f. 1902 
évi szept. 20-án d. U 5 Óráig a pol­
gármesteri hivatalhoz nyújtandók be 
és szept. hó 21-én d. c. 10 órakor a 
városháza nagytermében nyilvánosan 
bontatnak fel.

Elkésve beadott távirati vagy utó- 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ajánlattevő ajánlataikkal a felbon­
tástól számított három hóig kötelezett­
ségben maradnak.

A város fen tartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közt 
szabadon választhasson, vagy azok 
mellőzésével a szállítást más utón biz­
tosíthassa.

Debreczen, 1902. szept. 8.
A városi tanács

lliáÉÉÉSBlSSElllEBliSlSEpSSi!

Tóth Gyula
vaskereskedő DEBRECZEN,

Pis CZ- és Kossuth utcaa sarkán.

Ajánlja dús raktárát: vas, szer-1 
szám, épületvasalás, házi, kerti-1 

és konyha felszerelésekben. [|
Hatvan-u. 2 sz. alatti raktáramban j|

nagy választék magyar és búd* |i]i 
veiszi gyártmányú popczelián LÜ 
kályhákban, valamint első minő-1 
ségü vasbutorok, fürdőkádak, jég Lj 
svfilírÁnvék és fényezett fémáruk. ILj

161!
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Szolid kiszolgálás! Jutányos árakig
'asst(Bíai tÉS'

Gyümölcs ( s szol lő bor készítési gép-K

Gyümölcs és szollősajtók,
„HERCULES“ folytonosan t aló kettős emeltyüszcrkezet- 

tél és nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaké­
pesség garantálva, a munkaképesség 2O°/0 al nagyobb 

mint bármely más sajtónál.

Hidraulikus sajtók ‘“MSfÄt”'“
Szőtte és gyiimSIcs zúzok

és bogyó morzsolók,
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek 

fekvőén és kocsira szerelve.
Lé-sajtolók és a gyümölcslé készítésére szobáié bogyó­
őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalás- .. müködő
ra, gyümölcsvágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű az» • mete.
„Syphonia“ permetezők, hovdozhatóau és kocsira szerelve a szó L ár. 
zésére, a szogencs és tormáncs, valamint a vértetü kiirtására, s*

tatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

AYFARTH PH. és TABS«
gazdasági gépgyárai vasöntödéje és gőzhámora által

BÉCS, II. Taborstrasse 71.
Kitüntetve 490 arany ezüst és bronz éremmel.

Részletes árjogvzékinCTOt^s^bérmontve^épvisejök^ésjnszontánir'tAlf keres —
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D EBRE1902. szeptember 13.
Pártoljuk a helyi ipart !

Szőlőtermelők
figyelmébe 1

Van szerencsém a t. szöIőííhz- 
dák becses figyelmébe ajánlani saját 
gyártmánya

borsajtóimat,
melyek kitűnő minőségűek és három 
szoros áttétellel van ellátva, úgy hogy 
eddigi bármilyen gyártmányú sajtó­
nál nagyobb erőt kifejt s annak da­
cara, minél erősebben szőrit annal 
könnyebben hajt. Ne vásároljon te­
hát senki addig borsajtót, inig sze­
mélyesen meg nem győződött a ná­
lam állandóan készülő és raktáron 
lövő kész borsajtók ezen rendkívül 
praktikus előnyeiről, már csak azért 
is, mert mindezen előnyök daczára 
rendkívül olcsó árban árusítom eze­
ket, hogy ezáltal hasznos szolgálatot 
tehessek a szőlősgazdák enoinü ér­
dekeinek előmozdítására.

Számos megrendelést kérve, vagyok
mély tis lelettel PREIZLER MÓR

|15—8) mülakatos
Debreczen, Deák Ferencz-utcza 22

Pártoljuk a helyi ipart

gr

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére és fen- 

tartására legkitűnőbb és log- 
biztosabb a
FÖLDES féle

MARGIT-KRÉM
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalma«, teljesen órtalmattan, zsírmentes.

_____  Törvényesen védve. _____

I

oooooooooooooooo
Pújabb haladási!

(érje mindenütt csakis Q
íz uj Eisenstädter féle Q

EGLASINE 8
•Vas lovag"

Ezen világhírű arczkcnőcs 
pár nap alatt eltávolít szép: 
löt, májfoltot, pattanást, ber­
aktál (Mitesser) és minden 

más bőrbajt. Kisimítja a rán­
cokat, Fedőket, himlőhelyeket 
és az arezot fohérra, si­
mává és üdévé varázsolja! 
legkitűnőbb óveser a nap 
ós szél befolyása ellen

Ára: kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor. Mar­
git hölgypor (3 féle színben) 1.20 k. Narglt- 
szappan 70 fi. Margit fogpép (Zahnpasta) 1 

Margit u r ez viz 1 kor.
Ht A közönség megtévesztését ezélzó után­

zatoktól óvakodjunk,
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő ;

Földes Kelemen, gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 

illatszer kereskedésben.
Főraktár Dobrec zenben : (B)

I «Balázs Ó. Füleki, L. Kovács N....
IMihalovits, Muraközy, Rőt sebnek 
V. Emil, Szilc Ferencz, Tóth Béla 
gyógyszertárakban. Jósa és Jéna

drogériájában. ^

jó magaviseletü és jó családból való 
ifjú f. évi október hó 1-sö napjától 
teljes ellátás és megfelelő havi fizetés 
mellett irodámban állandó alkalmazást 
nyerhet, a jegyzői pályára készülök 

előnyben részesülnek.

Orosz István
jegyző. Mike-Pércs.

Gyári
jegy: ;VASLOVAG“
törvényesen védve.

Gyorsan szárad !
Kiadós !

Mosható ! Tükörfényü! 
Tartós ! Szagtalan !

g bejegyzett ___
g Védjegy

o EGLASINEQ bUbnwillU tehát sem por, sem 
Q sem piszok a padlóba nem hatolhat 
lí be. EGLASINE használatban a legol- 
jr CSÓbb beeresztő szer. Takarékos liasz- 
O nálat mellett 1 kg. elegendő 12 □
O méter területre. -^0«

g GO Kapható mindenütt OO

oooooooooooocoő
Tamesvári vásár hirdetés,

Az idei temesvári Szt.-Miliályi

országos vásár
f évi szeptember 25-től bezárólag szeptember 

29-ig fog megtartatni.
Temesvárott, 1902. é. szept. 5-ón.

A városi főkapitányságtól.
Bandi Rezső

főkapitány.
Száj es körömfájás miatt ez alkalommal 
szarvasmarha, juh és sertés felhajtása tilos.

: Csak a lóvásár, mezőgazdasági termény, ke- 
; roskedelmi és iparvásár fog megtartatni. (2-1..

Elismert legjobb s legolcsóbb
BENZIN-PETR0L1N GÁZMOTOROK

és locomobilok
villanyos gyuj - 
lássál és szelep 

<J kormányzattal a 
[i legmesszebb me- 
* nő kezesség mel­

lett minden gaz­
dasági czélra 

alkalmas. Nem
_. ir„,in, mi,„„.,„,rTn„nn.„„rn.-r, gyorsfutók te -

g£,,r,,w , I *^S8ar*^ hát roalomttse
mekre különös előnnyel liassnálbatók. Szál­

lítja kedvező fizetési feltételek mellett 
OSERS és BAUER motorgyára.
Magyarországi vezérképviselet és raktár:

Tidíime lí Budapest, VI. Váczi-körut 61.
-O» Árjegyzék ingyen!

MH Tisztességes ügynökök kerestetnek.

Nincs többé buzaüszög!
Numa Dupuy és Társa

használata mellett
19 év óta nagysikerrel haszoáltatik a búza
üszög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, zab,burgonya megüszökösödese ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 25 kr. 
Egy mm.-hoz 13 kr. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk, 
Debreczenben kapható :

áontsek Géza és Geréby Fülöp Utódai
czégeknél. (3- 2)

Numa Dupuy és Társa
Bécs, VI/1. Windmühlgasse 33

\ KW1ZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

1142—1902 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
Adebr.kir. jbiróságnak V. 2084/2— 

1902. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Közgazdasági bank 
részv. társaság részére Csáky János és 
adóstársai debreczeni lakosoktól 200 
kor. töke, ennek 1092 rr.árcz. 25-töl 
számítandó 6“/« kamatai s eddig össze 
sen 69 k. 90 fi. perköltség erejéig 
1902 aug. 12 én biróilag felülfoglalt 
és 614 koronára becsült lovak, ko­
csik és gazdasági eszközökből álló in­
góságok 1902 évi szept. hó 24-én d. 
e. Va 10 órakor kezdetét veendő és 
Csáky János lakásán a közvágóhidi 
épületben megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni, 

Debreczen, 1902. szept. 7-én.

Etrendl szer lovak, szarvasmarhák és Juhok részére. 50 év óta a 
legtöbb istállóban használatban van élvágy — hiány s rossz 
emésztésnél, a tej javítására és a tehenek tejelöképességénck fo­
ltozására, csőtöréseknél. —1 i doboz ára 1 korona 40 fillér, */j do­
boz 70 fillér. Csak a lenti védjegygyei valódi. Kapható minden 
gyógyszertárban és yyógyfükereskedéshen. Főraktár: Kwizda 
Ferencz János, cs. és kir. oszlr.-magyar, román királyi és 
bolgár fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneu- 

burg, Béos mellett.

SANTAL EGGER
gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső bajoknál ós minden oly esetben 

hol az orvosok Sántái olajat. Copaivát vngy Cubebát 
uáulaiiitk. A

tiszta keletindiai sántái olajtartalma miatt meglepő si 
keres hatású az ifjúság b jutalmainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése titán hórmentve 3.40 
kor. Csak a Iörvényesen védett tigris-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Fő és szétküldés! 

raktár „Nádor gyógyszertár

Váczi-körat 17Budapest, VI
Kapható Debreczenben : Tóth Béla és Muraközy László 

gyógyszertárá ban
Török Péter bir. kiküldött
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10 1902. szeptember 13,

OOOOOOOOOOOOOCODOuDOOOODBOOOOOCOOOöDöOOOOODOOOOOO
0Üzlet megnyitás,

Van szerencsénk a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Debreczenben, Piacz u. 7. sz. a. Vecsey. Zoltán nr házában
Lovas és Kosárka törvényszékileg bejegyzett ezégiink alatt

a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

nőidivat áruházát nyitottunk.
Naav választékban tartunk Bnha BlüZ és dimelymeket. valódi FranCZÍa és Angol női ruhaszöveteket, valamint a leg­

újabb crettonokat, zephyreket, flanellokat és barchetteket. Remek aplicatio hímzések, gaze es nfoőr
vállárak és betétek, franczia derékfüzők mérték- szerint is. Női fehernemuek, harisnyak, vászon, chilfra felék, 
it asztalteritékek. Pamutok, bélés és szabó kellékek, nap és esernyők. Paplanok, agy es asztalterítők, sző-

Berendezkedésünknél különös tekintettel voltunk arra, hogy áruink finomsága s azoknak szolidan meg- 
közönség pártolására érdemesnek bizonyuljunk. , ^0 9)

Tisztelettel: Lovas es Kosárka.

díszek, csipke 
Damast és pamui 
nyegek és függönyök.
határozott áraivala n. é

Costüm ruháknak a legutolsó divat szerinti készítését elvállaljuk
O finofbQQQQQQOOOCXlOOOOOOOiGOOOOOOOOP1
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Uj! Szénraktár. Ují
Tisztelt háziasszony! 
VASALÁSHOZ TW legjobb a

Re torta bilkkfaszén
Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kö­
vetkezményei. — Nincs rósz levegő, főfájás 
és szédülés, mert a Betorta bükkfaszén vegyi 
utón van minden az egészségre káros anyag­
tól megtisztítva. Száraz, minden szag . gáz-, 
inst es lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros, 
mint az erdei eddig használt szén s igy har­
madával kevesebb elegendő ugyanéhoz a 
munkához.

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz-ntcza 26. szám. Főtőzsde udvarán.

Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. Írja meg czimét 
6. 51. sz. a.
An das Annoncen-Bureau des „Mer­
kur“ Nürnberg Mnndclstrasse 23.

910 -1902.
Árverési hirdetni ny.

A debreczeni kir. jbíróságnak V. 
3277/10—1901. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Stachel és 
Lcnner budapesti ezég részére Mattya- 
sovszky Andor debreczeni lakostól 90 
kor. 33 fi. töke, ennek 1902. jun. hó 
] 94öl számítandó 6°/o kamatai s eddig 
összesen 24 k. 74 fi. perköltség ere­
jéig 1901. deezember 3-án biróilag 
felülfoglalt és 1902 koronára becsült 
házibutorok, egy tüzmentes szekrény, 
könyvek, gépek és egyéb tárgyakból 
álló ingóságok 1092 szept. 16-án d. 
e. V« 10 órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán Péterfia-u. 73 sz. alatt 
megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz 
lizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is elfognak akatni.

Debreczen, 1902 míg. 24-én.
Török Péter bir. Kiküldött.

*3ck.Jc±j±±±±XjcicJc2

MEGHÍVÁS
a debreczeni termény és árnraktár részv -társaság

1902. szeptember hó 28-án, d. e. 10 órakor
a városháza kistanácstermében tartandó

XV. évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK

1. Az igazgatóság es felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozat hozatal a lefolyt 1901—1902. évi üzleti év zárszámadása 

és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megállapí­

tására nézve.
4. Egy a sorrend szerint kilépő és egy elhalálozott igazgatósági tag

helyének választás utján való betöltése. (2 -1.)
Debreczen, 1902. aug. 19.

Az igazgatóság-
JEGYZET : A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a 

közgyűlés előtt legalább 1 nappal a tásraság pénztáránál, vagy a debr. első tékarékpénz- 
tárnál, vagy a debreczeni ipar és keresk. banknál — téritvény és igazoló jegy kiszolgál- 
gáltatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság 
hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak. ví

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun ton ár. udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár. udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhg tanár, dr. 
Nnesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechner 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.

Gyöngék és lábbadozóknak.
TYiiíin'f of óeolr • XI. orvosi congresszus Róma 1894 
J\ll Ullltlcoclv . ív. Gyógyszerész és vegyészeti
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig: 1894. Kiel 1894. 
•Anuteidrm ]894 Berlin 1895. Päris 1895. Qnebek l89o. 
Turin 1898. Qnebek 1897.Canca 1900. Nápoly 1900.Pari» 1900.

Több mint 1200 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyermo- 
kék és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben 1/, liter a 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban

I. Sorra valló gyógy szertár Triesztben.

Nyomatott Hoffmann és

FS


